



绘图 仁伟

醉汉扶车

一天下午，大家都在忙着工作，办公室里很安静。

哗啦啦……突然窗外一阵巨响传来，大伙儿惊得一齐站起，向发出响声的地方望去，只见街对面的小饭店门口有一排自行车倒在地上，上面还躺着一个人。“那人怎么啦？”大家一起惊呼。

我们正想出去看个究竟，那个人却晃晃悠悠地站了起来。他先扶起自己的自行车，然后一辆一辆地扶起别的车子，再回到自己的车旁。大家松了一口气，各自回到位子上继续工作。

哗啦啦……又是一阵巨响传来，大家又一块儿站起，循声望去，又看到了刚才那一幕，齐刷刷的一排自行车倒在地上，那个人还是躺在倒地的自行车上。他又一次晃晃悠悠地站起，一辆一辆地扶起车子，车子又一次倒下，如此反复，他不厌其烦。

“他喝醉了，别去管他！”办公室里的人七嘴八舌地议论着，那醉汉还在不停地重复着那一系列动作。

围观的人越来越多，一阵阵笑声传来，扰得我们无心工作。有人说：“也没人通知他家人一声？”我们正纳闷时，一个壮妇急匆匆地赶来，拨开人群，定睛一看，勃然大怒，照着那醉汉的屁股就是一脚，接着又拧着那醉汉的耳朵，几乎将醉汉拎了起来，还大声骂道：“酒是你爹啊，你天天喝！”

刚才还醉得连自己都不认识的他，这会儿清醒了一些，嘴里念念有词：“老婆，我以后再也——不喝了，再喝——我就是王一一蛋！”众人又是一阵哄笑。

那壮妇不再与他理论，替他整理好衣衫，推起车子，扶他离去。

(老城区 韩留芳)

同题作文
本期话题:难忘那年过六一

讲故事比赛

那天，儿子放学回家兴冲冲地说：“妈妈，我要参加学校六一汇演啦……”看着儿子欣喜若狂的样子，我想起了自己的童年时光。

我上小学三年级时，学校组织庆祝儿童节演出，主题是六一节故事大王赛。离六一还有半个月，班主任就在班里讲了有关要求，还鼓励我们说：“下个星期各班选拔参赛者，谁讲得好，就可以代表班级参加学校的演出。”

我和邻居、同班好友一起练习讲故事。她选的是《小红帽》，我选了《盘古开天辟地》。我暗想，这个故事他们都没听过，肯定能被老师选上。

我和静每天写完作业就相约在我家门前的院子里练习。吃过晚饭，当月亮升到我家门前那棵洋槐树的树梢时，我们又兴致勃勃地练起来。我念着“天每增高一丈，盘古也增高一丈……”双手高高地举起，两脚踏着地。

静说：“天都变得那么高了，你的手怎么还举得那么低？不行不行……”我就努力地伸长脖子，挺起胸膛，把头昂得高高的，就像跳芭蕾一样。

静在一旁指挥：“再高点儿，再高点儿，嗯，这还差不多……”话音没落，我就咕咚一下栽倒在地上。哈哈……我们的笑声在如水月光下回荡着。

一个星期眨眼而过，选拔的日期到了。静讲的《小红帽》被老师选中，我的故事却因为太长而落选，我懊悔极了。

演出那天，看着静在舞台上声情并茂地表演，我激动不已，使劲儿地鼓掌，把手都拍红了，因为这个节目也有我的功劳啊！当然，我也有些羡慕和失落。

时光如流水，纯真的儿时情谊如沙里的金子，深深地珍藏在我心底，温暖、润泽着我生命的记忆。

(涧西区 李斐斐)

● 五味人生
● 咱爸咱妈
● 文学ABC

妻子的同事网购了一台面包机，做好了面包，带到单位让大家品尝。妻子品尝后觉得很好吃，经不起美食的诱惑，也网购了一台面包机，尝试自制面包。

第一次制作面包，妻子按照食谱，往面包机里依次加入鸡蛋、牛奶、食盐、白糖、面粉、酵母粉、食用油等。一按开关，面包机就自动搅拌起来，原材料搅拌均匀后，进入发酵程序。发酵时间比较长，一般要经过近两个小时。发酵充分后，面包机自动进入烘烤步骤，其

面包外交

间，面包的香味一点点地溢出，满室飘香，诱人垂涎。新鲜出炉的面包营养、美味，不添加香精、色素，绿色健康，我和儿子吃后赞不绝口。

妻子十分高兴，开始大展身手，花样翻新，制作出豆沙面包、肉松面包、果酱面包、葡萄干面包……自己吃不完，就送给亲友，还美其名曰：好东西要和大家分享。我却不以为然，笑她搞“面包外交”。

一天，我的一个同事说想买一台面包机。我告诉她：“我家就有一台，很好

用，做出的面包新鲜、美味、健康，我让妻子做一个给你品尝品尝。”

第二天，我带着妻子精心制作的面包让同事品尝。她品尝后，觉得很好吃，便分给其他同事品尝，大家都觉得这面包吃起来筋道、香甜。我一下子成了热点人物，许多同事向我咨询面包机的品牌、价格和面包的制作方法，我一一回答，心中充满快乐。原来，“面包外交”也能带来快乐！

(涧西区 仲咏涛)

跟着爸爸学坚强

爸爸常对我们说，不论遇到什么困难，都要坚强面对。

一天晚上，爸爸的小腿被玻璃划了个三寸多长的深口子。那时，我们居住在黑龙江的一个偏远的村庄，方圆几十公里没有医院，也没有诊所，爸爸是那里唯一的乡村医生。他让妈妈拿出消毒用具和手术用的针线，咬紧牙关，一针一针地缝，每逢一针，豆大的汗珠便从额头上滚落下来。可他竟然在没有麻醉的情况下，自己完成了伤口缝合，在场的妈妈、哥哥和姐姐都流下了热泪。每每想到此事，我就联想到关羽刮骨疗伤的情景，那需要多大的毅力

啊！

在迎接高考的日子里，我有时为解一道数学难题，苦思冥想几个小时，头昏眼花，精疲力竭；英语单词记了又忘；物理题常常做错……真可谓困难重重，有时真想放弃。然而，爸爸的榜样力量和教诲使我能迎难而上，持之以恒，坚强地面对现实。

爸爸临终时说：“我这辈子没给你们留下什么财富，希望……”每当这句话在我脑海中回荡时，我便在心里默默地说：爸，您留给我们的，不是财富，而是创造财富的方法……

(涧西区 李凤采)

“百姓写手”帮我圆梦

到中年的我，也曾试着投过稿，但都石沉大海，无奈之下，便灰心搁笔了。

一天，我无意间在网上看到了有关“百姓写手”的帖子：“百姓写手”首选“生手”，以帮助那些从未发表过文章的朋友圆文学梦。

这些话一下子让我沉睡的梦苏醒了。我订了《洛阳晚报》，读“百姓写手”的文章成了我生活中不可缺少的一部分。慢慢地，我试着拿起笔，写下自己的生活感悟，将梦想投了出去。看到自己的文章出现在报纸上，我真的好开心！

“不论年龄大小，不论职务高低，你

写了，就有见报的可能！”如今，当梦想实现的时候，我依然感谢这些话语带给我力量。

几年来，一个个写手从这里走了出去，成为市级乃至省级作协会员；一个个像我这样揣着梦想的稚嫩写手走了进来，借着“百姓写手”这个助推器，让我们的梦想在这里起飞！

一棵树只有向下扎根，才会枝繁叶茂。“百姓写手”，立足百姓，帮人圆梦，我想这正是“百姓写手”的魅力所在吧！

(偃师市 王俊晓)